

Борьба с коррупцией

В Федеральном законе 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» дается определение коррупции, по которым понимается злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами; совершение указанных деяний, от имени или в интересах юридического лица.

Коррупция влечет за собой разложение как государства, так и общества внутри него. Когда государственные служащие либо же лица, уполномоченные на выполнение управлеченческих функций, используют свое служебное положение, занимаемую должность в целях личного обогащения.

Коррупция разрушает доверие общества к государству, снижает эффективность государственной власти, серьезно препятствуя социальному-экономическому и духовному прогрессу страны.

В борьбе с коррупцией очень важно соблюдать и реализовывать принцип равенства всех перед законом и судом. Конституция Российской Федерации гарантирует равенство всех перед законом и судом. Это должно проявляться в равной степени для всех, подчиняться закону и нести равную ответственность за его нарушение. Наказание за коррупцию должно быть неотвратимо вне зависимости от социального, имущественного и должностного положения. Неукоснительное соблюдение закона является условием предотвращения коррупции на всех уровнях власти.

В соответствии Указом Президента РФ от 01.04.2016 № 147 разработан Национальный план противодействия коррупции на 2016 - 2017 годы.

Одним из направлений которого является вовлечение в антикоррупционное движение всего общества с помощью создания атмосферы нетерпимости к коррупционным проявлениям и недопустимости легитимации коррупционных проявлений.

Конечно, эффективность антикоррупционных мер зависит от участия общества в нем. Ответственность за успех в проведении данных мер лежит не только на государстве но и на обществе, на каждом отдельном гражданине.

Для искоренения коррупции наше общество должно добиваться культурыования в семье и обществе традиционных народных ценностей, т.е. приоритета духовного богатства над материальным.

Также ключевым фактором в борьбе с коррупцией является обеспечение прозрачности деятельности правоохранительных и судебных органов.

Более того, главным условием достижения целей и задач программы является становление новой модели отношений государства и общества на принципах доверия, взаимной ответственности, партнерства, прозрачности, открытости и подотчетности.

Старший помощник Усть-Илимского
межрайонного прокурора

юрист 1 класса

Е.И. Кайгородова